

## ЛОГІКА ТА МИСТЕЦТВО ПОЛЕМІКИ

Глубока А.О., гр. МО-11

Науковий керівник – канд. філос. наук, доц. **Варипасв О.М.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Найважливішим засобом комунікації є слово. «Словом можна вбити – і оживити, поранити – і вилікувати, посіяти сумнів і безнадію – й одухотворити», - писав талановитий педагог В.О. Сухомлинський.

Яскраве і пристрасне слово у всі часи, як свідчить історія розвитку людського суспільства, справляло великий вплив на людей, їх погляди та переконання, справи і вчинки.

Логіка як наука вивчає способи досягнення істини в процесі пізнання опосередкованим шляхом, не з чуттєвого досвіду, а зі знань, отриманих раніше, тому її також можна охарактеризувати як науку про способи отримання вивідного знання. Одне з головних завдань логіки - визначити, як дійти висновку з передумов (правильне міркування) і отримати істинне знання про предмет роздуму, щоб глибше розібратися в нюансах його до сліджування, співвідношеннях з іншими аспектами даного явища.

Чи не правда, в суперечці не завжди перемагає той, на чиему боці істина? Дійсно, чому ж справедливість іноді змушена відступити перед брехнею? Причиною цього є те, що в суперечці беруть участь не поняття, а люди. Правда в кожного своя, і здібності у людей різні. Але головне, вміння правильно аргументувати свої докази - велике мистецтво. У полеміці велике значення приділяється вмінню триматися, говорити впевнено й холоднокровно, чітко й влучно. Важливим є вміння слухати і швидко аргументувати промову опонента і, в свою чергу, вдало влаштувати свою промову. Тут вже можна говорити не про «володінні словом», а про володіння промовою.

У мистецтві полеміки три аспекти виявляються визначальними - логіка та мова. Останнє особливо важливо, бо все виражається, все (докази, факти, цифри) виступає, все долинає до слухача мовою, за допомогою мови. Завжди необхідно знайти таку форму вираження, яка в бажаному напрямі діяла б на слухача, на того, кого ми намагаємося переконати. У цьому і полягає мистецтво промови. Мало просто добре висловитися, мало бути взагалі переконливим: Сократ вимовив прекрасну промову на свій захист, але афінські матроси і торговці його не зрозуміли і засудили до смерті. Отже, треба бути переконливим для тих чи для того, кого переконуєш.